
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΛΕΑ 
8 ως 19 Ιουνίου 2018   

 
Στα πλαίσια του 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Το Ιβηροαμερικανικό Φεστιβάλ Λογοτεχνία Εν Αθήναις – ΛΕΑ γιορτάζει τα 10 

του χρόνια που ,φέτος, συμπίπτουν με την τιμητική διάκριση της Αθήνας ως 

Παγκόσμιας Πρωτεύουσας  Βιβλίου για το 2018 από την UNESCO. 

Ο διαπολιτισμικός διάλογος που ξεκίνησε το 2008 ανάμεσα στις χώρες της 

Ιβηρικής Χερσονήσου και της Λατινικής Αμερικής με την Ελλάδα, άφηνε πίσω 

του κάθε χρονιά ένα ισχυρό πολιτιστικό αποτύπωμα, με αποτέλεσμα  μια 

διαπολιτισμική συνάντηση να  εξελιχθεί σε μια μεγάλη γιορτή της λογοτεχνίας  

και σε σημείο αναφοράς για την πόλη της Αθήνας. 

 Όπως κάθε χρόνο, έτσι και αυτή τη χρονιά το φεστιβάλ ΛΕΑ έχει στο 

πρόγραμμα του ποικίλες δράσεις. Εκθέσεις ζωγραφικής και φωτογραφίας, 

αφηγήσεις παραμυθιών, εργαστήρια λογοτεχνικής μετάφρασης αλλά και 

λογοτεχνικά, θεατρικά, μουσικά και γαστρονομικά εργαστήρια, μουσικές και 

ποιητικές βραδιές, αφιερώματα σε συγγραφείς, παρουσιάσεις βιβλίων, 

ομιλίες, συνεντεύξεις και συζητήσεις  με τους προσκεκλημένους διεθνούς 

φήμης συγγραφείς , με προσωπικότητες από όλο το φάσμα της σύγχρονης 

ελληνικής πολιτιστικής πραγματικότητας. 

Από τις 8 Ιουνίου έως τις 18 Ιουνίου το φεστιβάλ ΛΕΑ γιορτάζει, και μαζί του 

όλη η Αθήνα. 



 

 

 

 

Φέτος, μεταξύ των συγγραφέων που ταξιδεύουν στην Ελλάδα για να 

συμμετάσχουν στο Φεστιβάλ ΛΕΑ συγκαταλέγονται οι εξής: Ισόλ, από την 

Αργεντινή, Λουίς Ρουφάτο, από τη Βραζιλία, Έκτορ Αμπάντ Φασιολίνσε, 

Σαντιάγο Γκαμπόα και Πιεδάδ Μπόνετ, από την Κολομβία, Λεονάρντο 

Παδούρα και Ελίνα Μιράντα Κανσέλα, από την Κούβα, Χαβιέρ Θέρκας, 

Χόρχε Καριόν, Χουάν Βιθέντε Πικέρας, Δέμπορα Βουκούσικ, Βιβιάνα 

Κογιάδο, Τσάβι Αγέν, Δαβίδ Βιβάνκος και Εδουάρδο Χάουρεγκι, από την 

Ισπανία, Άλβαρο Ενρίγκε και Σάνατ Καράσα, από το Μεξικό, Έκτορ Ακίλες 

Γκονσάλες, από τον Παναμά, Αλόνσο Κουέτο, από το Περού, Ντούλσε 

Μαρία Καρντόζο, από την Πορτογαλία, Οντζάκι, από την Αγκόλα, Πατρίσια 

Κόγυερ και Δάφνη Αναστασίου, από τη Χιλή.  

Επίσης, σε ό,τι αφορά το καλλιτεχνικό μέρος του Φεστιβάλ ΛΕΑ, αναμένονται 

να παρευρεθούν η Ροσίο Καρίγιο (σκηνοθέτις) και ο θίασος Organización 

Secreta Teatro, από το Μεξικό, η Λουσία Λόπες (σεναριογράφος), από την 

Κούβα, το Κουιντέτο Πνευστών CODA, από τη Χιλή, ο Άλβαρο Μέσα και 

το συγκρότημά του, από την Κολομβία, και η χορεύτρια Μίρτα Τσαμόρο, 

από την Παραγουάη.  

Οι χώροι που υποδέχονται τις εκδηλώσεις του 10ου Φεστιβάλ ΛΕΑ είναι το 

Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (τελετή εγκαινίων), το 

Μουσείο Μπενάκη, η Τεχνόπολις Δήμου Αθηναίων, το Ινστιτούτο 

Θερβάντες, το Abanico, η Στοά του Βιβλίου, το μπαρ-βιβλιοπωλείο Poems 

& Crimes Art Bar, το καφέPolis Art Café, το βιβλιοπωλείο Public, το 

βιβλιοπωλείο Λεξικοπωλείο, το Θέατρο Επί Κολωνώ, ο Χώρος 

Πολιτισμού «Φρανσίσκο δε Μιράντα» της Πρεσβείας της Μπολιβαριανής 

Δημοκρατίας της Βενεζουέλας, το Πνευματικό Κέντρο Δήμου Νέας 

Ιωνίας και το Ίδρυμα Μαρία Τσάκος (τελετή λήξης).  

Φέτος, στα Πνευματικά Κέντρα των Δήμων Λευκάδας (15-17 Ιουνίου) και 

Αγίου Νικολάου Κρήτης (19-21 Ιουνίου) θα παρουσιαστούν επίσης 

διάφορες εκδηλώσεις του ΛΕΑ. 

Με επίτιμο Πρόεδρο τον Έλληνα συγγραφέα Πέτρο Μάρκαρη και υπό τη 

διεύθυνση της Κολομβιανής δημοσιογράφου και συμβούλου πολιτιστικής 

διαχείρισης Αδριάνα Μαρτίνες, κατά τη φετινή δέκατη διεξαγωγή του το 

Φεστιβάλ ΛΕΑ συνδιοργανώνουν το Φεστιβάλ ΛΕΑ - Διαπολιτισμική 

Ανάπτυξη, το περιοδικό SolLatino, το Ίδρυμα Μαρία Τσάκος και το 

Abanico, με την υποστήριξη του Δήμου Αθηναίων, του Ινστιτούτου 

Θερβάντες, τηςAcciónCulturalEspañola, του Ινστιτούτου Camões, 

τηςΔιεύθυνσης Πολιτιστικών Θεμάτων του Υπουργείου Εξωτερικών της 

Χιλής - DIRACκαι με την υποστήριξη και υπό την αιγίδα των Πρεσβειών των 

χωρών της Ιβηρικής Χερσονήσου και της Λατινικής Αμερικής με έδρα στην 



 

 

Αθήνα: της Αργεντινής, της Βενεζουέλας, της Βραζιλίας, της Κούβας, του 

Μεξικού, της Ουρουγουάης, του Παναμά, του Περού, της Πορτογαλίας, της 

Χιλής και της Κολομβίας στην Ιταλία -με δικαιοδοσία και στην Ελλάδα, 

καθώς και των Επίτιμων Προξενείων της Κολομβίας και της Παραγουάης 

στην Αθήνα. 

 Είσοδος ελεύθερη σε όλες τις εκδηλώσεις.  

Περισσότερες πληροφορίες: www.lea-festival.com 

 


